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Dossier de révisions à faire régulièrement (à domicile, à l’étude, en remédiation, etc.)
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Limite-toi à une page par jour, cela est suffisant.
Fais ça de ton mieux et n’hésite pas à utiliser tous les outils à ta disposition.
Un logo te permettra de reconnaitre les énoncés où tu peux te servir d’une calculatrice.
[image: Image associÃ©e]Dernier conseil : 






[image: ]


[image: ]
[image: ]

[image: ]

[image: ]




[image: ]
[image: ]
[image: ]
[image: ]


[image: ]
[image: ]
[image: ]
[image: ]
[image: ]
[image: ]
[image: ]
[image: ]
[image: ]
[image: ]


Solutions
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Question 19
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Question 22
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Question 26
Le losange


Question 21
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● 60°
● Car dans un triangle équilatéral, les 3 angles ont même amplitude  180° : 3 = 60°
Question 22
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a) le point D
b) le segment [DE]
c) le point D
e) la droite BE (ou BO ou EO ou …)
f) B sur C (ou A sur O ou F sur E ou …)


Question 33
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 A (6 ; -2)
 A’ (-6 ; 2)
 B’ (124 ; 216)
Question 40
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Question 41
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Question 1
● Parallélogramme
● Losange
Question 2
● B
● C
Question 17
Tracer la médiatrice du segment [AA’], puis trace le segment [BB’] qui a la même médiatrice.


Question 18
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Dossier 2 et 4 de CE1D	Ch.2 et 4 : Transformations du plan + axes de symétrie	2
image5.png
& Evaluation certificative - X

~ = 0O @ 0Questionnair = L e

émati

IV - S
A . /2

Voici le plan d'une partie de route sur lequel on a représenté les trajectoires de deux
voitures : une voiture blanche et une voiture noire.

D —>

La voiture noire passe de la position B  la position L.
= CARACTERISE la rotation qui correspond & ce mouvement. @
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La voiture noire passe de la position B  la position L.
 CARACTERISE la rotation qui correspond & ce mouvement.

Amplitude : -

Sens :
64
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= ECRIS le nom du quadilatére qui correspond a laffirmation suivante :

« Ses diagonales sont ses seuls axes de symétrie. » o

CE10 2011 | wATHEMATIOUES @)
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La partie du pavage représentée ci-dessus est constituée de losanges tous identiques
au losange ABCD. Le triangle ABD est équilatéral.

= 0n appelle t la translation qui applique le point B sur le point .
HACHURE en rouge image du losange ABCD par la translation £.
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La partie du pavage représentée ci-dessus est constituée de losanges tous identiques
au losange ABCD. Le triangle ABD est équilatéral.

= On appelle t la translation qui applique le point B sur le point £.
HACHURE en rouge limage du losange ABCD par la translation t.

= 0n appelle S la symétrie centrale de centre B. “

HACHURE en bleu l'image du losange ABCD par la symétrie centrale S.

= 0On appelle R la rotation de centre D qui applique le point B sur le point A.
HACHURE en vert limage du losange ABCD par la rotation R.

= DETERMINE (sans mesurer) lamplitude de L'angle de la rotation R.
Amplitude de la rotation R=
JUSTIFIE ta réponse.

46
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= COMPLETE.

a) L'image du point F par la symétrie orthogonale d'axe BE est 48 ~
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= COMPLETE.

a)  Limage du point F par la symétrie orthogonale d‘axe BE est ]

b)  Limage du segment [AB] par la symétrie centrale de centre 0

49
est
) Limage du point £ par la translation qui applique le point F sur le point 0
50
est
d)  Laxe de la symétrie qui applique le triangle AOF sur le triangle COD .
est
e)  Langle ABO a pour image l'angle OCD par la translation qui applique
52

le point sur le point
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» SITUE le point P de coordonnées (4 ; 0).

» SITUE le point S de coordonnées (-2 ; -3).
» ECRIS les coordonnées du point A.

Coordonnées de A : ( H )

» ECRIS les coordonnées de A', image du point A par la symétrie centrale de centre 0.
Coordonnées de A" : ( ; )

» ECRIS les coordonnées de B, image du point B (~124 ; ~216) par la symétrie centrale
de centre 0.

Coordonnées de B": ( H )

* k= L B
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QUESTION 40 M -

La figure ci-dessous est composée de triangles équilatéraux numérotés de 12 8.
A

x L B
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Exemple :

= Une des transformations du pla
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Exemple :

= Une des transformations du plan qui applique le triangle @) sur le triangle @
, .
st lo nolabion de centre. D e d amplibude. ~60

COMPLETE en étant aussi précis que Uexemple :

= une des transformations du plan qui applique le triangle €) sur le triangle €)

est

= une des transformations du plan qui applique le triangle €) sur le triangle @)

est
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La figure ci-dessous est constituée de 6 losanges superposables.

x L B
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K A
L
J B
)
I c
H ]
F
6 E

= HACHURE en bleu l'image du losange KLOJ par la symétrie d'axe AG.
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6 E
HACHURE en bleu Uimage du losange KLOJ par la symétrie d‘axe AG.
HACHURE en vert (image du triangle HFO par la symétrie de centre 0.
DETERMINE ('image de I par la translation ¢ qui applique e point A sur le point D.
Image de I':

On appelle SR la rotation de centre 0 qui applique B sur J.

HACHURE en noir (image du triangle FED par la rotation .

4

DETERMINE lamplitude de langle de la rotation SQ.

Amplitude de Uangle de la rotation 52 : °

L2
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COMPLETE. 1

= Un quadrilatére qui a un centre de symétrie mais pas d'axe de symétrie

estun

= Un quadrilatére dont les diagonales sont les seuls axes de symétrie

est un

Logssron 2

ABCD est un carré.

Le point 0 est lintersection des diagonales.
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Le point 0 est Uintersection des diagonales.

A B
o
[} c
COMPLETE en n'utilisant que les points 4, B, C, D, 0. 0.

= 5 (B)=

=R L1900 (B) =D
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Le point A' est image du point A par la symétrie orthogonale daxe d.
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CONSTRUIS le point B, image du point B, par cette symétrie orthogonale. u

LAISSE tes constructions visibles.
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JUSTIFIE que limage du trapéze ABCD par la translation T est pas le trapéze EFGH. 18
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~le trapéze ABIG sur le trapéze NOVT ? i
La translation qui applique le point A sur e point N ou ... 7
Question 30 2
Sens négatif Sens positif
horlogique anti- horlogique
..... -
DETERMINE limage du triangle ~ OBC par la fotation de centre O et damplitude +90°
n
triangle ODE Ou DEO ou »
ECRIS le sens et lamplitude de 'angle de Ia rotation de centre O qui applique le
point £ sur le point C ?
135° ou + 225° Sens ET amplitude corrects: 1pt | —— p[ M
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19 19

= Seules les 3 cases correctes sont coloriées. (2 pts)
Seules 2 cases correctes sont coloriées. (1 pt)
Les 3 cases correctes sont coloriées et [éléve en a
ajouté une_(1pt)
Dans tous les autres cas (0 pt)

20 20

32(1p)
16 (1 pt) 012

« Longueur du rectangle - 12 + 2 x 3.5 = 19 (m) et largeur du
rectangle -8 +2x 35 = 15 (m) (1 pt)

+ Périmétre de la cloture avec la porte = 2 x (19 + 15) = 68 (m)
(pt)

+ Longueur dela cloture - 68 —

7 (m) (1 pt)





image24.png
La voiture noire passe de la position B a la position L.
= CARACTERISE la rotation qui correspond & ce mouvement

Amplitude : 140° ou 140 (pré

ion a 5°)

Sens : Négatif ou - ou horlogique, ...

Sens négatif Sens positif
horlogique anti- horlogique
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La partie du pavage représentée ci-dessus est constituée de losanges tous identiques
au losange ABCD. Le triangle ABD est équilatéral.

= On appelle £ la translation qui applique le point B sur le point E. h
HACHURE en rouge 'image du losange ABCD par la translation t.

= On appelle S la symétrie centrale de centre B.

b,
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= COMPLETE /

a)  Limage du point F par la symétrie orthogonale d‘axe BE est fo f‘.mt 2 IZ8
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= Léléve réduit correctement cette exoression. (1 ot).

vy
Toute autre résolution cohérente et correcte

* i différentes étapes sont regroupées, alors les points sont cumulés.
* Les 3 points sont aussi acquis si éléve trouve la réponse correcte par
essaiferreur et laisse des traces de sa recherche.

= Résolution incomplate et/ou incorrecte
Léléve écrit une expression correcte de la distance totale et I'égale a 54.
La résolution de 'équation est correcte mais incompléte. (2 pts)
Léléve écrit une expression correcte de la distance totale et Iégale a 54.
Lélave se trompe uniquement dans une étape de la résolution. (2 pts)
Lélave écrit une expression correcte de la distance totale et légale a 54.
La résolution de 'équation est totalement erronée ou absente. (1 pt)
L'éléve écrit une expression correcte de la distance totale et s'arréte. (1 pt)
Lélave écrit uniquement « 6 ». (1 pt)

# Symétrie centrale de centre Z (otation de centre Z et d'amplitude 180° ou
-180°) (1 pt)
oy
Symétrie orthogonale d'axe (G (ou Z6 ou (Z) (1 pt)

& Translation de vecteur AH (ou tout autre écriture du vecteur) (1 pt)
ou
Symétrie orthogonale d'axe CH (1 pt)
ou
Rotation de centre H et d'amplitude 120° (ou -240°) (1 pt)

0123

012
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Question Item Réponses attendues Points.

= Le losange BOD est hachuré en bleu. (1pt)

= Le triangle BOL est hachuré en vert. (1pt)
41 41 ®Imagedel:0 (1pt)

= Le triangle BAL est hachuré en nor. (1pt)

=120° ou -240° (1pt)

= Prix d'achat : 400 € (1 pt)

= Prix de vente des 190 premiers : 475 € (1 pt)
= Prix de vente du reste : 100 € (1 pt)

= Bénéfice : 175 € (1 pt)

@ o X 01234
Uéléve peut travailler par lots ou par raviers
i différentes étapes sont regroupées, alors les points sont cumulés.
Si éléve n'écrit que la réponse finale correcte, il n'obtient qu'1 point
Une erreur dans le calcul du bénéfice ne sera pas sanctionnée si elle
provient d'une erreur déja pénalisée.

= Nombre de familles qui ont un seul enfant : 8 (1pt)

432 Nombre de familles qui ont plus de 2 enfants : 6 (1pt)

012
4

43b = Pourcentage de familles qui n'ont pas d'enfant : 16 % (1pt) 01

= Mois de lannée oi il y a le plus de tués : Mai (1pt)
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ou
+_Toute réponse équivalente
* Lo point B’ est bien placé et nommé. (tolérance - 1mm)
(@pts)
Le point 5" n'est pas bien placé mais Iéléve a bien
déterminé Iaxe de la symétrie orthogonale qui
applique 4 sur &' et s'est trompé par la suite. (1 pt)
17 17 L'éléve a déterminé un axe de symétrie orthogonale
erroné mais a pris pour B’ limage de B par cet axe de
symétie. (1 pt)
ou
Toute autre construction équivalente
Exemple : trapéze isocéle
+La justification est cohérente et correctement exprimée
(2pts)
Exemple
» Latranslation f qui applique D sur F n'applique pas le
trapéze ABCD sur le trapéze EFGH car, par exemple, £
n'est pas limage de A
> L'éléve nomme le vecteur correct de la translation qui
applique le trapéze ABCD sur le trapéze EFGH.

18 18 >

La justiication est cohérente mais mal
exprimée. (1 pt)

L'éléve réalise un dessin cohérent (par exemple, i
construit le trapéze image de ABCD par ¢ ou
construit le vecteur DH) mais ne donne aucune
justification écrite. (1 pt)
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Question 30 2

Les points notés sur ce cercle sont les sommets d'un octogone régulier.

DETERMINE fimage du triangle OBC par la rotation de centre O et dampiitude +90° 2

triangle

72

ECRIS le sens et amplitude de I'angle de la rotation de centre O qui applique le
point £ sur le point C 7

73

CE1D Mathématiques - Juin 2010 6
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COLORIE le minimum de cases pour que la figure ci-dessous admette le point O pour o
centre de symétrie.

DETERMINE, 2 laide du quadrillage, Uaire de chaque figure. »





